责编:赵彤 美编:杨佳 审读:闵佳

# 青岛速度! 6条重要道路集中通车

唐河路一安顺路、辽阳路快速路、劲松五路、株洲路、枣山东路、铜川路举行集中通车仪式

#### 一推进项目 快见效见实效

12月26日上午,唐河路一安顺路、辽 阳路快速路、劲松五路、株洲路、枣山东路、铜川路等6条市政道路集中通车仪式 在唐河路一安顺路工程现场顺利举行。

今年以来,市住房城乡建设局深人贯彻落实市委市政府城市更新和城市建设工作要求,会同各相关部门、区市政府、项目参建单位,倒排工期、挂图作战,纵深推进"15515+N"工程,今年重点推进的12个重点项目及42条未贯通道路均圆满完成建设任务,开局之年成效显著,充分展现了市政道路建设的"青岛速度""青岛创新""青岛担当"。

去年12月份,在唐河路一安顺路打通工程现场,重点市政道路工程的开工仪式顺利举行。今年12月26日,唐河路一安顺路打通、辽阳路快速路等6项缓解区域交通拥堵的重点工程实现主线通车,标志着我市市政道路建设一年主线通车成为标准模式,突破了以往市政道路建设工期长、进度慢、对市民出行影响大等制约因素,市民出行的堵点、难点和痛点问题正在得到高效破解。

1.唐河路一安顺路打通工程。南起瑞昌路,北至仙山路,全长14.3公里,于2021年12月份开工建设。工程为贯穿市北、李沧、城阳区的南北向主干道,工程的按期投入使用标志着我市新增一条南北向交通大动脉,将有效缓解环湾路、重庆路等南北向道路交通压力。

2.辽阳路快速路工程。西起福州路,东至海尔路,全长约4.7公里,双向6车道城市快速路,本次通车范围为除地道段外的高架主线及地面主线(劲松一路以东至海尔路立交,长约3.5公里)。项目全面完工后,将与杭鞍高架共同发挥作用,有效承担胶州湾隧道、环湾路、青银高速进出青岛城区的集散功能,同时也将成为胶州湾第二隧道青岛端的主要衔接通道。

3. 劲松五路打通工程。南起滁州路 北至黑龙江路,全长约1.3公里,双向6 车道城市主干路,项目于2022年5月开 工建设。项目建成后,劲松五路将充分 发挥规划功能,进一步加强市北、崂山两 区的交通联系,完善区域骨干路网。

4.株洲路打通工程。西起张村河、东至海尔路,主线全长约390米,双向8车道城市主干路,项目2021年12月开工建设。规划株洲路为东西向连接崂山区和市北区的城市主干路。

5. **枣山东路打通工程**。本次通车路段位于崂山区,西起铜川路,东至科苑纬四路,全长约0.8公里,双向8车道城市主干路,项目于2021年12月开工建设;李沧区段西起规划一号线,东至铜川路,全长约1.6公里,双向8车道城市主干路,计划明年开工建设。项目全线贯通后,将极大地改善道路服务水平、提升路网畅达性,进一步加强崂山、李沧区交通联系。

6.铜川路打通工程。南起科苑纬四路,北至枣山东路,全长约0.8公里,双向8车道城市主干路,项目于2021年12月开工建设。铜川路承担崂山张村河片区与李沧东部商住组团的便捷联系功能,对完善区域路网及带动周边经济发展具有重要意义。

观海新闻/青报全媒体记者 王冰洁



辽阳路快速路(福州路至海尔路段)通车。观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 摄

## 畅通! 东西双向奔赴的"快"乐

辽阳路快速路(福州路至海尔路段)主线桥正式通车 记者体验双向6车道的畅快

12月26日上午,岛城市民盼望已久的辽阳路快速路(福州路至海尔路段)主线桥正式通车!很多市民第一时间驾车体验,发抖音、晒朋友圈……—条路的畅通,让一座城实现了东西双向奔赴的"快"乐。从今年2月10日开工建设,辽阳路快速路一步一个脚印,助力岛城蝶变跃升,进入快速立体交通新时代。

#### /现场/ 缓解区域拥堵情况

12月26日上午,在由青岛地铁负责建设的辽阳路快速路通车现场,执勤民警正在指挥车辆有序分流行驶。记者根据民警指引看到,在辽阳西路劲松一路路口上方有两块指示牌,右边的指示牌提示右行可往劲松三路、劲松五路方向,左边指示牌提示前行可至辽阳路快速路、青银高速方向。执勤民警告诉记者,左边指示牌下方所对应的上桥口,便是辽阳路快速路的上桥口。

通车以后,辽阳路快速路驾车体验 究竟如何?记者驾驶车辆从劲松一路上 桥口自西向东行驶。车道行驶局部为单 向3车道、双向6车道;路面宽敞平整,良 好的路况和环境给人带来了愉悦的驾车 体验。行驶中可以看到,路上指示牌及 相关警示标志清晰齐全。当行驶至劲松 五路上方时,记者看到,为了更好分引车 流,主线桥在东西两侧各设置一对上下 桥平行匝道(目前暂未开通)。随后,记 者驾驶车辆从快速路劲松八路下桥口下 桥。下桥时记者看到,前方路口竖立着 两块交通指示牌,除了右侧匝道口"海尔 路 深圳路"的指示牌,左侧交通指示牌 分别提醒此处距离青银高速入口1.5公 里,距离同安路2.4公里,距离松岭路4.4

记者向右前方继续行驶后,顺利驶上深圳路,整段路程只需要7分钟左右便可跑完。而之前,记者从福州北路沿

辽阳西路西向东驶到深圳路,必须通过 多个路口信号灯,车流较多时需要20多 分钟才能到达。如今辽阳路快速路的贯 通,让通行时间节约了至少一半。

#### /声音/ 欣喜不止一点点

昨天,不少市民第一时间感受了辽阳路快速路主线桥通车带来的便捷。"果然没有让我失望,20分钟让我从城西'飞'到城东。"家住晓港名城,工作单位在崂山区株洲路的祝东说,"辽阳路快速路的通车,让我再次'遇见幸福'。"祝东为自己的上班之路算了一笔"时间账":在辽阳路快速路通车之前,他每天上班要依次途经新冠高架、环湾路、跨海大桥高架路、海尔路后才能到达株洲路单位,每天上下班需要开车近50公里。"为了不迟到,每天至少要提前1小时出发。"祝东说。随着辽阳路快速路通车,他可以由新冠高架上桥一直向东行驶到达单位,路程减少近16公里,时间至少减少30分钟。

"感觉好得不得了,路通畅,心欢愉。"市民吴平丰告诉记者,他在山东路附近上班,昨天上班就走了刚通车的辽阳路快速路,没几分钟就通过了。"之前上下班高峰期,经常在辽阳西路上遭遇堵车。辽阳路快速路的通车给我带来了很大便捷。"吴平丰说。

### /建设/ 必经之路也是必"静"之路

一条惊艳全城的道路不仅仅在于它的高颜值,更重要的是每一个细节里都蕴含着民生的温度。青岛地铁集团第一建设分公司副总经理李善明介绍:"我们充分考虑了安全性、舒适性等方面,哪怕是一个细节都会反复推敲。"李善明表示,自开工以来,项目秉持着"开工即大干、起步即冲刺"的奋进姿态,跑出了"青岛速度",相较原定计划进度,辽阳路快

速路主线桥提前三个月实现通车。

辽阳路快速路不仅是一条东西走向 的交通必经之路,也是一条必"静"之 路。李善明介绍:"辽阳路快速路所使用 的沥青,上面层采用 OGFC 材料,能显 著降低路面积水引起的水雾、溅水及眩 光,在提高安全性能的同时还可降低行 车噪声。"此外,工程项目通过一批新技 术、新工艺的使用,保证了工程质量:独 创混凝土"五精"施工工艺,让高架桥墩 柱混凝土浇筑质量内实外美;首次在青 岛地区市政行业采用三维激光摊铺机进 行桥面铺装施工,全面提升混凝土摊铺 施工的精准度、平整度、施工效率;打造 青岛首个高架快速路智慧灯杆项目,照 明、交通、安防、通信等杆件合杆,智慧化 水到渠成,为数字城市"搭好架子"。

#### /注意事项/ 劲松一路路口这样走

记者从市北交警大队获悉,由于目前辽阳路快速路全线施工暂未结束,施工期间将对辽阳西路劲松一路路口进行交通组织优化,具体方案如下:

1. 劲松一路调整为右进右出,南向北直行及左转车辆,建议经合肥路、同和路及同兴路绕行至劲松三路进行直行或转向。

2. 劲松一路路口西侧设置人行平面 过街,采用信号灯控制。

3. 为提高同和路通行能力,同和路 (劲松一路至劲松三路段)改为西向东单 行,可与辽阳路北半幅实现配对。

4. 人行道保持现状,对各路口信号

灯进行调控,确保 行人正常通过,同 时人行通道口加 设挡车柱,保证行 人安全。

观海新闻/青岛 早报记者 邹忠 昊 通讯员 龙怡 视频剪辑 崔家琳



扫码观看现场视频